Описание основной образовательной программы начального общего образования
Основная образовательная программа начального общего образования МБОУ «Медведская ООШ»  содержит:

	Целевой раздел

	Пояснительная записка

	Планируемые результаты освоения обучающимися основной образовательной программы начального общего образования

	Система оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования

	Содержательный раздел

	Программа формирования универсальных учебных действий у обучающихся на ступени начального общего образования

	Программы отдельных учебных предметов, курсов  и курсов внеурочной деятельности (приложения)

	Программа духовно - нравственного развития, воспитания обучающихся на ступени начального общего образования

	Программа формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни

	Программа коррекционной работы

	Организационный раздел

	Учебный план начального общего образования

	План внеурочной деятельности

	Система условий реализации основной образовательной программы в соответствии с требованиями стандарта

	Используемые понятия, обозначения и сокращения


Целью реализации основной образовательной программы является обеспечение планируемых результатов по достижению выпускником начальной общеобразовательной школы целевых установок, знаний, умений, навыков и компетенций, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями ребёнка младшего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья.

Задачи реализации:

1. создание условий для достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы всеми обучающимися начальной школы (нормативное, финансово-экономическое, организационное, кадровое, информационное, материально-техническое обеспечение);

2. формирование у школьников основ умения учиться и способности к организации своей деятельности на основе взаимосвязи урочной и внеурочной деятельности;

3. духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся, предусматривающее принятие ими моральных норм, нравственных установок, национальных ценностей;

4. укрепление физического и духовного здоровья обучающихся, воспитание экологической культуры;

5. развитие личности школьника, его творческих способностей.

В основе реализации основной образовательной программы лежит системно-деятельностный подход, который предполагает:

· воспитание и развитие качеств личности, отвечающих требованиям информационного общества, инновационной экономики, задачам построения российского гражданского общества на основе принципов толерантности, диалога культур и уважения его многонационального, полилингвального, поликультурного и поликонфессионального состава;

· переход к стратегии социального проектирования и конструирования на основе разработки содержания и технологий образования, определяющих пути и способы достижения социально желаемого уровня (результата) личностного и познавательного развития обучающихся;

· ориентацию на достижение цели и основного результата образования — развитие личности обучающегося на основе освоения универсальных учебных действий, познания и освоения мира;

· признание решающей роли содержания образования, способов организации образовательной деятельности и учебного сотрудничества в достижении целей личностного и социального развития обучающихся;

· учёт индивидуальных возрастных, психологических и физиологических особенностей обучающихся, роли и значения видов деятельности и форм общения при определении образовательно-воспитательных целей и путей их достижения;

· обеспечение преемственности дошкольного, начального общего, основного общего образования;

· разнообразие индивидуальных образовательных траекторий и индивидуального развития каждого обучающегося (включая способных и одарённых детей), обеспечивающих рост творческого потенциала, познавательных мотивов, обогащение форм учебного сотрудничества и расширение зоны ближайшего развития.

ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ОБУЧАЮЩИМИСЯ ОСНОВНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ НАЧАЛЬНОГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
Планируемые результаты освоения основной образовательной программы начального общего образования (далее — планируемые результаты) представляют собой систему обобщённых личностно - ориентированных целей образования, допускающих дальнейшее уточнение и конкретизацию, что обеспечивает определение и выявление всех составляющих планируемых результатов, подлежащих формированию и оценке.

К числу планируемых результатов освоения основной образовательной программы отнесены:

· личностные результаты — готовность и способность обучающихся к саморазвитию, сформированность мотивации к учению и познанию, ценностно-смысловые установки выпускников начальной школы, отражающие их индивидуально-личностные позиции, социальные компетентности, личностные качества; сформированность основ российской, гражданской идентичности;

· метапредметные результаты — освоенные обучающимися универсальные учебные действия (познавательные, регулятивные и коммуникативные);

· предметные результаты — освоенный обучающимися в ходе изучения учебных предметов опыт специфической для каждой предметной области деятельности по получению нового знания, его преобразованию и применению, а также система основополагающих элементов научного знания, лежащая в основе современной научной картины мира.

Личностные результаты формируются за счёт реализации программы формирования универсальных учебных действий, программ отдельных учебных предметов и внеурочной деятельности, программы духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся и программы формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни.

Метапредметные результаты формируются за счёт реализации программы формирования универсальных учебных действий, программ учебных предметов и программ внеурочной деятельности.

Предметные результаты формируются за счёт реализации программ учебных предметов и программ внеурочной деятельности (кружков).

Планируемые результаты освоения основной образовательной программы представлены двумя уровнями:

· в обобщённой форме (раскрывающей общие результаты для всего процесса обучения в начальной школе) - программы формирования универсальных учебных действий, а также её разделов «Чтение. Работа с текстом» и «Формирование ИКТ - компетентности обучающихся»;

· технологической форме (с учетом специфики содержания предметных областей, УМК), представленной в программах учебных предметов: «Русский язык», «Литературное чтение», «Иностранный язык», «Математика», «Окружающий мир», «Основы религиозных культур и светской этики», «Музыка», «Технология», «Изобразительное искусство», «Физическая культура»; курсов «Учись учиться», «Детская риторика», «Шахматный всеобуч».

 

